

我市获拨中央廉租房专项补助资金 930 万元

本报讯(记者 刘善新)1月8日,记者从市财政局获悉,我市获拨的中央廉租房保障专项补助资金 930 万元已于日前下达我市。

按照《中央廉租房保障专项补助资金实施办法》的有关规定,财政部日前下拨了我市中

央廉租房保障专项补助资金 930 万元。专项资金将进一步减轻我市廉租房改革压力,提高我市廉租房保障能力,切实解决我市城镇低收入家庭住房困难问题。

据了解,财政部要求要及时将补助资金落

实到市、县,由市、县实行专项管理、分账核算,专项用于租赁补贴开支,不得截留、挤占、挪作他用,也不得用于平衡本级预算。

市财政部门表示,将加强对此项资金及地

市配套廉租房资金的监督管理,使用好这些资金,严把每一道支出关,对符合我市廉租房保障标准家庭的申请、受理、审核、入户调查、公示、复核、登记、配租、年度审核及退出等严加管理,切实把党的惠民政策落到实处,让低收入家庭得到更多实惠。



爱眼护眼,从小做起

眼科医生在为中学生检查眼睛。

在我市进行的中小“三理”教育活动中,市淇滨中学针对在校学生眼疾和近视的患病率高的情况,特别邀请医院专家到校对学生们进行用眼护眼知识及生理卫生方面的教育。这种方式使同学们在和医生面对面的交流中学到了生理卫生知识,了解了爱护眼睛的重要性。

记者 王磊 摄

火车站新货场投入运行

年货物运输量可达 44 万吨

本报讯(记者 邓少华 通讯员 王健侠)1月9日,从鹤壁火车站传来消息,投资 800 多万元、年货物吞吐量 44 万吨、建设工期历时 2 年多的鹤壁火车站新货场正式投入使用,目前后期配套设施的建设正在紧张进行。

据鹤壁火车站相关工作人员介绍,由于历史等原因,原火车站内的货场分布相对零散,且不规范,年货物吞吐量仅有 9 万吨。随着我市经济的迅速发展,火车站原有的货场已经严重影响到了我市企业的运输。为了改善这种局面,满足企业运输的需要,2005 年 5 月,郑州铁路局投入资金 800 多万元,在鹤壁火车站北侧修建了新的货场,货场建筑面积 3 万多平方米,设有仓库、风雨棚等。从 1 月 1 日起,新货场已正式投入运行,日均装卸货物量达 20 多车。新货场的投入使用不仅改善了我市铁路运输的环境,还对我市企业运输和发展提供了强有力的支持。

去年 110 接警 21 万余次 八成多为骚扰电话和无效报警

本报记者 韩晓红

有事就打电话 110,这句话连小孩子都知道,自 110 报警电话开通后,它就成为了人们在遇到困难或身处险境时最先想到的求助方式。在 1 月 10 日全国“110 宣传日”来临之际,记者对市公安局 110 指挥中心进行了采访。

110 之现状

“三台合一”更方便

“三台合一”即 110 匪警、119 火警、122 交通事故三个特服号码合并为一体,既方便群众报警,同时也有利于指挥调度,多警种联合行动。据了解,我市 2002 年已经实现了“三台合一”,目前,信息产业部门又为群众快速拨打 110 提供了技术支持,只要报警者拨打三个特服号码中的任意一个,110 报警服务台都能受理。“或许当你拨打 110 报警电话时,电话线路忙,这时,电话中就会反复出现提示音,请你不要挂断电话,因为此时你拨打的电话正在 110 接警台排队等待。等到 110 接线员接完上一个电话,你的报警将自动接入。如果你挂断重新拨打的话,将浪费你宝贵的时间。”市 110 指挥中心主任李福生提醒市民。

同时李主任还介绍,身处外地时,报警者不知自己所处位置,或者不知当地区号时,也不用着急,因为信息产业部门还专门为此提供了一定的技术服务。这时候,报警者只需直接拨打“110”,无须加拨区号,接听电话的必定是当地的 110 报警服务台。

110 之变化

服务型电话日渐增多

据介绍,过去的一年中,市公安局 110 报警服务台共处置群众报警电话近 3 万起,占全部接话量的 14%,其中受理群众求助、咨询 8000 余起,占全部有效接警量的 22%。去年 10 月份的一天,110 接到报警说,淇滨区金山办事处冷泉村附近有一对母子找不到家了。110 民警立即赶赴现场,找到这对母子。经了解,该母子是湖南人,来我市探亲,没找到亲人,又迷了路,身上带的钱也花光了。110 民警将他们送到新区汽车站,并自己掏钱为他们购买了食物和返程车票,将他们送上

了回家的车。

去年 12 月初的一天,商丘市一对夫妇通过 110 到淇滨公安分局求助,称他们的儿子被人以找工作为名骗到我市强迫加入非法传销组织,请求帮助查找解救,后来,经过多方查找,终于将他们的儿子顺利解救出来。一家人回到商丘后,给我市公安局发来一封充满感激之情的感谢信。

李福生主任告诉记者:“人民群众对 110 的信任和 110 的公信力在不断提升,人们在危难时刻首先想到的是 110。”

110 之痛

八成多电话为骚扰和无效电话

2007 年 1 月 16 日,牛某报警称其在无线电三厂路口岗楼处被人捅了两刀。山城公安分局春雷路派出所民警接到报警后,迅速赶到现场,找到报案人牛某后,发现牛某已经喝醉,身上也没有刀伤。牛某涉嫌谎报警情,被行政拘留 5 天。

2007 年 6 月 12 日,有人报 110 称,在市技校教学楼顶上有人准备跳楼,派出所民警立即赶赴该校救助,并同学校教师共同搜寻,结果根本没有这种情况。110 再与报警人联系时,报警所用电话已无法接通。

据统计,2007 年,市 110 报警服务台接听骚扰电话和无效报警电话约有 17.5 万次,占全部接听电话量 21 万余次的 82.46%。李福生主任告诉记者,这些电话严重干扰了 110 的正常工作秩序,占用、消费了公共资源,同时,也影响了他人紧急报警。这些电话中有一些是中小学生嬉闹玩耍,有的是恶意骚扰,有些是假报警,戏弄民警。警方提示,凡不听劝阻多次向“110”拨打骚扰电话、严重干扰 110 接警台正常工作的,警方可根据《治安处罚法》的有关规定,给予当事人治安处罚。

李福生主任向社会各界及广大群众呼吁,一方面要教育好自己的孩子,一方面自己也应爱护和珍惜“110”,保护有限的 110 资源,以使 110 能够更好地为社会服务、为公众服务、为维护社会治安服务、为构建和谐和谐社会服务。

市工商局: 打击假冒伪劣 维护食品安全

本报讯(记者 李鹏 通讯员 苏凤君)民以食为天,食品安全与人民群众身体健康休戚相关。为进一步规范我市食品市场秩序,确保节假日期间食品安全,市工商行政管理局日前突击抽查,严厉打击了我市制售假冒伪劣食品等违法行为。

据市工商局统计,自 2007 年年底至今年 1 月 4 日,我市工商部门共出动执法人员 504 人次,出动执法车辆 126 台次,集中力量对辖区内的食用油、蔬菜、猪肉、粮食、禽蛋、乳制品、糕点、儿童食品、保健食品、酒类、调味品、小食品等节日消费量、消费者申诉举报多及与人民群众生活密切相关的食品,进行了认真细致的检查。工商人员共检查食品经营户 752 户,查处“三无”果丹皮 20 公斤、过期调料 30 袋、过期小食品 63 公斤、过期茶叶 9 袋(100 克/袋)、涉嫌假冒洋河蓝色经典酒 4 瓶、涉嫌不合格葡萄酒 34 瓶。

对这些制售假冒伪劣食品违法行为,市工商部门一一做了处理。据消保科的工作人员透露,他们还将加大对食品安全检查的力度,维护食品安全,保护消费者合法权益。

设卡收“过路费” 三男子被治安拘留

本报讯(记者 柯其其)1月8日,山城公安分局鹿楼派出所因涉嫌寻衅滋事向过往运煤车司机收取“过路费”的张某等三人治安拘留。

近日,鹿楼派出所接到林州司机、山西司机报警称:经常有男子以修路为由在通往市万和电厂的运输煤专用线向过往司机收取“过路费”,“过路费”有 5 元、10 元、20 元不等,有时一辆运煤车能被重复收费两三次,导致一些外地司机不敢来鹤壁送煤。接警后,该所组织民警采取跟煤车、蹲点等方式,进行现场调查取证,经过民警的深入调查,1 月 8 日将张某等三人治安拘留。

一些曾被索要“过路费”的外地司机得知此事后都纷纷赞扬山城警方的打击力度,同时表示可以放心大胆地来鹤壁送煤了。



实力画家鹤城展杰作

昨日,我市书画爱好者在新区万鹤台文化会馆,欣赏我省实力画家张文江的书画作品展。

祖籍安阳的张文江毕业于河南大学美术系,现任中国国画家协会理事,河南省美协中国人物画艺术委员会副主任兼副秘书长,河南省国画家协会副秘书长,河南省书画院特聘画家,被艺术媒体评为当代最具实力的画家之一。

李国庆 张保军 摄